



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkg.net



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

回应“热身池冲突”有多难?

无论是运动员本身,还是运动队管理部门,都需树立危机公关意识,习惯应对突发事件,不管是赛场内的还是赛场外的,都需时刻绷紧一根弦。

现代快报特约评论员 肖余恨

孙杨在喀山游泳世锦赛男子1500米自由泳决赛最后时刻,突然决定退赛,舆论为之大哗。不过现在无论是媒体还是网友,已比过去去理性和成熟,多数人理解孙杨因心脏不舒服选择退赛。但是作为本届游泳世锦赛最有价值男运动员,孙杨因与巴西女运动员拉丽莎·奥利维拉之间的“热身池冲突”,陷入舆论漩涡。(详见今日快报封24版)

孙杨与巴西女运动员之间的“热身池冲突”,网上流传着多个版本,而且多数对孙杨“不利”,伴随着各种猜测和非议,仍在网上发酵。出

现这样的局面,跟孙杨退赛一样,同样让我们有些措手不及。

孙杨在本届世锦赛上的表现和成绩有目共睹。但他突然退赛也让人十分意外,并引发了各种猜测。细想来,这与相关信息不透明、权威信息缺失有关。此次喀山世锦赛,孙杨同兼四个单项,因其体能储备和心脏问题,就曾引发一定争议。喀山世锦赛孙杨又出现了头晕、胸闷、心脏难受等症状,尤其是在1500米自由泳预赛中,孙杨表现吃力,已经出现不适状况。有关方面有没有第一时间予以关切?至少,从对外的信息发布中,我们没有看到任何官方对此做出权威解释。

正是游泳队不愿对外透露“核心信息”,缺乏基本经验,才导致议论纷起、误解迭出。比如有网友怀疑孙杨是怕输退赛,还有人将孙杨退赛与其和巴西女运动员的“热身池冲突”联系在一起,大做文章。对此,中国游泳

队本应及时回应外界关切,消除猜疑。但我们看到的是:一方面国外媒体和网上传言四起,对孙杨和中国游泳队越来越不利;另一方面孙杨和所在团队“集体沉默”,甚至连基本细节都不澄清。这更是将孙杨放在了舆论的风口浪尖。

有关“热身池冲突”,网上流传多个版本,而且真假难辨。对此,相信国内民众更想知道,在热身池内,孙杨与巴西女运动员之间到底发生了什么?国家队有必要及时发声,公布真相,满足公众知情权。如果真如中文媒体报道那样,是巴西女运动员“违规”戴着脚蹼进入热身池,孙杨不输理,为什么在遭到巴西十五名队员口角围攻后,中国教练还上门道歉?如果真是孙杨一时冲动行为失控,就该站出来,公开向当事人道歉。无论如何,必须让公众知晓真相。

还要看到,现在关于“热身池冲

突”的主要信息,都是巴西新闻官向外公布的。那么,中国游泳队是否设有相关角色?如果有,为什么不发声?如果没有,需要尽快设立。

我们还看到,整个中国游泳团队都缺乏媒体公关意识和经验,危机处理水平不高,“热身池冲突”流传各种版本,未见官方权威声音,损害的不仅是孙杨,也是中国体育形象。

中国队此次战绩有目共睹。但有关孙杨的各种猜测也让人担忧。这提醒我们,无论是运动员本身,还是运动队管理部门,都需树立危机公关意识,习惯应对突发事件,不管是赛场内的还是赛场外的,都需时刻绷紧一根弦。

孙杨又一次陷入了信任危机之中。这本可以避免的。面对质疑,孙杨在微博中留言“里约见”。比起这样“含蓄”的表达,我们更需要的是真相和权威发声。

新华时评

银行免收账户管理费不能打埋伏

国家去年出台规定,明确要求银行为客户提供一个免收账户管理费和年费的账户。然而一年来,许多银行“你不问,我不说”“你不主动申请,我就继续收费”,令便民利民的好政策执行不到位。

去年2月,国家发改委、银监会一同发布《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》,明确规定商业银行应根据客户申请,为其提

供一个免收账户管理费和年费的账户,通知于2014年8月1日起正式实施。

实施一年来,落实情况不乐观。由于信息公开、政策实施不到位,民众普遍对这项政策不清楚、不了解。一些银行,尤其是国有大行,利用政策中“根据客户申请”选择“隐而不宣”,一方面缺乏任何主动的通知和宣传,另一方面也没有对办理业务的客户进行提醒;有些银行虽然在网站

和宣传栏进行公示,但并不醒目。

值得注意的是,各家银行去年年报显示,尽管减免了部分服务项目收费,但手续费及佣金收入仍增长迅速,部分银行的银行卡手续费增长甚至超过50%。这不禁让人感觉银行有“闷声发财”之嫌。

理性来看,银行“打埋伏”的行为并不一定违规,企业追逐利润也无可厚非,但真心诚意为客户着想,企业

才能走得更远。不能一面天天宣传“为客户带来更好的体验”,一面在免除账户管理费和年费的问题上缄口不言。

心诚才能兴业。银行应脚踏实地为客户考虑,及时出台措施,做好通知宣传和落地,让惠民政策真真切切发挥作用。同时,管理部门也应该及时介入,针对政策落实中的不足加强规范和督导。 据新华社

医卫

卫计委教育部要求建立学校艾滋病疫情通报制度

记者10日从国家卫计委了解到,为加强学校艾滋病防控,国家卫计委、教育部联合发通知,要求建立学校艾滋病疫情通报制度。

通知要求各地卫生计生行政部门和教育行政部门在健全学校预防艾滋病教育工作机制基础上,建立艾滋病疫情通报制度和定期工作会商机制,共同分析疫情发生原因,制定防控措施与措施。疫情通报过程中严格按照有关规定保护感染学生的个人隐私。据新华社

经济

我国将定期公布企业安全生产“黑名单”

国家安监总局10日发布消息称,国务院安委办将实施安全生产“黑名单”制度,对五类安全生产违法违规生产经营单位进行公开曝光,严格限制或禁止其新增项目的核准、土地使用、采矿权取得、政府采购、证券融资、政策性资金扶持等,并作为银行决定是否贷款等重要参考依据。

五类将被纳入“黑名单”的失信行为是指:发生重大及以上生产安全责任事故,或一个年度内累计发生责任事故死亡10人及以上的;发生生产安全事故、发现职业病病人或疑似职业病病人后,瞒报、谎报或故意破坏事故现场、毁灭有关证据的;存在重大生产安全事故隐患、作业岗位职业病危害因素的强度或浓度严重超标,经负有安全监管监察职责的部门指出或者责令限期整改后,不按时整改或整改不到位的;暂扣、吊销安全生产许可证的;存在其他严重违法安全生产、职业病危害防治法律法规行为的。 据新华社

江苏发文规范事业单位公开招聘 不得擅自增加政策性安置名目;推广网上报名,明年6月后不再现场报名

事业单位招聘乱象近年来频现于媒体报道,发生在基层单位中的“内部招聘”“人情招聘”“舞弊招聘”等情况屡见不鲜。昨天,现代快报记者获悉,江苏省委组织部、省人社厅近日下发《关于进一步规范全省事业单位公开招聘人员工作的通知》,要求各地各部门准确把握公开招聘规定的范围对象除外情形,政策性安置人员须是中央和江苏文件明确要求安置的人员,各地各部门不得擅自增加政策性安置名目,扩大政策性安置范围。

“定向招聘”等“土政策”一律废除

通知要求,与中央和省公开招聘文件规定相违背的文件,如“定向招聘”、“定向分配”、安排非政策性安置的特定人员或家属、将事业编制“奖励”给个人等“土政策”,一律废除;低于中央和省公开招聘文件规定要求的,要及时修订完善。

如因特殊情况确需突破公开招聘制度规定的,须事先报经省委组织部、省人社厅审核同意。

严禁擅自扩大或缩小报名范围

各地各部门要规范审查应聘

人员的资格条件,严格按照招聘公告(简章)确定的招聘条件和有关政策规定进行审查,准确把握审查标准,统一审查尺度。严禁擅自扩大或缩小报名范围、人为控制报名人数。严禁以任何理由拒绝符合应聘条件的人员报名,或让不符合应聘条件的人员通过资格审查。

在招聘高层次人才或紧缺人才时,采取“专家组”等特殊方式审查、评审确定参加面试人选的,须与招聘公告同时发布评审办法和取舍标准。

事业单位招聘今后一律网上报名

今后,事业单位招聘一律网上

报名。要求各地区抓紧建设并推广使用事业单位公开招聘网上报名系统,为所属事业单位招聘人员搭建公共服务平台,提供在线报名服务。原则上设区市应在2015年12月底前、县(市、区)应在2016年6月底前完成网络报名平台建设,网络报名平台正常运行后,不再现场报名。

主管部门(单位)组织专业技术岗位的招聘考试要充分体现岗位特点,专业内容所占分值原则上不得低于总分的60%。把握“干什么考什么”的原则,不得将只有在岗人员才知晓掌握的工作内容列为考试内容。

同时,还强调了严肃处理违规违纪行为。 现代快报记者 项凤华

谷俊山一审被判死缓,剥夺中将军衔

相关 军事法院负责人答记者问

昨天,军事法院负责人就谷俊山案件审理相关问题回答了记者提问。

问:请介绍一下案件审理情况。

答:军事法院经审理认为,谷俊山贪污、受贿数额特别巨大,危害后果特别严重,挪用公款数额巨大,行贿、滥用职权情节特别严重。鉴于谷俊山归案后揭发他人犯罪行为,经查属实,具有重大立功表现,且赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从宽处罚情节,依法对其所犯贪污罪、受贿罪分别判处有期徒刑,缓期二年执行;所犯挪用公款罪判处有期徒刑十年;所犯行贿罪判处有期徒刑十四年,并处没收个人财产50万元;

所犯滥用职权罪判处有期徒刑六年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,赃款赃物予以追缴,剥夺中将军衔。

问:如何保障被告人诉讼权利?

答:案件审理过程中,军事法院严格执行法律规定,充分保障了谷俊山及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。谷俊山委托的两位律师多次会见谷俊山,查阅了全案卷宗。开庭前,法庭召集了由公诉人、被告人、辩护人参加的庭前会议,就管辖、回避、是否申请非法证据排除、是否申请证人出庭等与审判有关的问题听取了控辩双方的意

见,组织控辩双方进行了庭前证据展示。庭审中,法庭围绕起诉指控的事实进行了调查,控辩双方进行了举证、质证,根据控辩双方的申请,通知多名证人到庭,控辩双方对证人进行了交叉询问。法庭辩论阶段,控辩双方就起诉指控的犯罪事实、法律适用、量刑等问题充分发表了意见。对谷俊山及其辩护人提出的符合事实、于法有据的辩解和辩护意见,法庭均予以采纳。

问:对涉案其他人员如何处理?

答:对涉谷俊山案其他人员,军事法院严格依法进行审理,公正作出裁判。 中国军网